



# Trygghet och tradition

En tryggare Karlens försäkring

Sve... för... 2010

Det övergripande målet med Sverigedemokraternas politik är att skapa ett välmående demokratiskt samhälle präglad av trygghet och tradition. Idémässigt har vi låtit oss inspireras av såväl det förra sekelskiftets svenska nationalkonservatism som delar av den socialdemokratiska folkhemstanken.

Vi strävar efter ett fritt, öppet och demokratiskt samhälle, där alla medborgare är lika inför lagen och har möjlighet att påverka och att känna trygghet, såväl fysiskt som socialt. Alla behöver vi trygghet; i hemmet, på gator och torg, på jobbet och i skolan, i barndomen, familjelivet, ålderdomen och i vår identitet. Sverigedemokraterna vill att Karlskrona ska vara en trygg stad att leva i. Utan trygghet finns ingen frihet värd namnet.

## Barnen och ungdomarna är vår framtid

Centralt inom alla former av barnomsorg är att barngrupperna ska vara så små som möjligt och att föräldrarna ska erbjudas ett betydande inflytande över verksamheten. Vidare måste barnens fantasi och lek lust tillvaratas på bästa sätt, samt stress- och bullernivåer reduceras till ett minimum.

I syfte att skydda barn från övergrepp ska personal som arbetar med barn och ungdomar kunna uppvisa utdrag ur belastningsregistret som visar att man inte tidigare gjort sig skyldig till övergrepp mot barn. Även arrangörer av frivilligverksamhet för barn och unga ska vara skyldiga att försäkra sig om att ingen vuxen inom verksamheten begått brott riktade mot barn.

Samtidigt som Sverigedemokraterna förespråkar att staten ges det övergripande ekonomiska ansvaret för skolan i syfte att garantera en jämbördig skolgång, betonar partiet samtidigt den pedagogiska valfriheten, och menar att föräldrar och elever ska ges stora möjligheter att välja skola och skolform. Även om Sverigedemokraterna förespråkar ett system med friskolor vid sidan av den kommunala, menar vi att friskolemarknaden i Karlskrona redan är mättad, varför kommunen bör vara mycket restriktiv vad gäller etablerandet av nya friskolor framgent.

Det är av största vikt att friskolorna följer gällande målstyrning, inte minst vad gäller svenska normer och värderingar. Därför ser Sverigedemokraterna allvarligt på det ökande antalet muslimska friskolor i Sverige och de varningssignaler som gör gällande att det förekommer islamistisk finansiering av dessa friskolor. Vi säger nej till muslimska friskolor i Karlskrona.

Sverigedemokraterna motsätter sig skattefinansierad modersmålsundervisning på skoltid och modersmålsstöd i förskolan, såvida den inte har som uttalat mål att leda till återflyttning till hemlandet. Då verksamheten försvårar assimilering och då vetenskapliga rön från bland annat Danmark visat att den är så gott som verkningslös, vill vi tillskriva regeringen med en begäran om att Karlskrona ska få bli försökskommun för slopad modersmålsundervisning. Denna ska i stället utövas genom invandrarnas egen försorg.

Sverigedemokraterna vill också införa en regel om att svenska, bortsett från särskilda undantagsfall som till exempel språklektioner, ska vara det enda tillåtna samtalspråket i kommunens skolor.

Våra barns framtida hälsa påverkas starkt av vilka motionsvanor de skaffar sig i unga år. I detta ligger också en mycket stor ekonomisk potential då framtida vårdbehov till följd av människors svaga fysik reduceras. Skolgymnastiken har nedrustats sedan länge, vilket lett till förödande effekter för folkhälsan. Vi vill därför utreda möjligheterna, i linje med det så kallade Bunkefloprojektet i Bunkeflostrand i Skåne, att samtliga barn i årskurs 1-6, ges gymnastik varje dag som obligatoriskt ämne. I Bunkeflostrand har uppföljning av projektet visat att barnen som deltagit i projektet inte är lika överviktiga, att de fått ett starkare skelett och att de mår bättre, samt att skolresultaten förbättrats. Vi menar att Karlskrona kommun ska vara en förebild vad gäller ökad satsning på idrott och hälsa, inte minst nu när kommunen kan stoltsera med Arena Rosenholm.

Våra barn och ungdomar måste även kunna gå till skolan utan rädsla och oro och deras problem måste tas på allvar. En journalskoleenhet bör inrättas där elever som mobbar och misshandlar andra elever kan placeras. Sverigedemokraterna anser att tryggheten och studieron för skötsamma elever alltid måste vara överordnad de bråkiga elevernas behov, även om idealet dock givetvis är att inte behöva välja.

Sverigedemokraterna menar att tryggheten och gemenskapen bäst garanteras på mindre skolor, varför vi menar att kommunens småskolor och bygdeskolor ska bevaras så långt det är möjligt. Nedläggningen av Backaboskolan – trots löften om motsatsen – och det fortsatt överhängande nedläggningshotet av Tullskolan visar inte bara att den styrande Femklövern tar lätt på löften och överenskommelser utan att man dessutom tydligen delar Socialdemokraternas syn på skolan.

Det har visat sig att flera av kommunens skolor under en längre tid har haft ett eftersatt underhåll. Ett tydligt skräckexempel på kommunens oförmåga att ge kommunens barn och ungdomar en likvärdig och värdig skolgång är Holmsjö skola, där trånga och dragiga lokaler samt fukt- och mögelproblem är en del av vardagen. Sverigedemokraterna tar däremot problemet på allvar och vill därför ge Tekniska förvaltningen uppdraget att omprioritera inom den givna investeringsramen, för att därigenom skapa utrymme för en omedelbar upprustning av Holmsjö skola. För detta ändamål tillskjuter vi 6 mnkr under planperioden för ökade driftskostnader kopplade till upprustningen av Holmsjö skola. Vidare avsätter vi 0,4 mnkr för att omedelbart påbörja projektering av upprustningen.

Gymnasieskolan i Karlskrona har länge varit mycket eftersatt, vilket fått negativa konsekvenser för verksamheten som sådan, såväl som för elever och skolpersonal. Den senaste besparingen som röstades igenom av Femklövern i Utbildningsnämnden på oktobersammanträdet, med ett indirekt stöd av Socialdemokraterna, är droppen som fått bägaren att rinna över, och är att likna vid en ren provokation mot hela gymnasieverksamheten.

För Sverigedemokraterna är gymnasieskolan dock av stor vikt, varför vi väljer att skjuta till ytterligare 13 mnkr kronor till verksamheten, utöver de 5 mnkr som Femklövern och Socialdemokraterna redan aviserat.

Av dessa 13 mnkr är 5 mnkr ett rent tillskott. Därtill vill vi göra en förändring i resursfördelningsmodellen SALSA genom att helt slopa tilläggsriteriet ”Utländsk härkomst”. De 5 mnkr vi sparar på detta vill vi omfördela till Utbildningsförvaltningen, för att därigenom

ge gymnasieskolan en ytterligare förstärkning. Resterande 20 mnkr i resursfördelningsmodellen SALSA ska fördelas enligt de tre resterande kriterierna.

Vi kräver dessutom att SFI-budgeten balanseras, vilket uppskattningsvis ger cirka 3 mnkr att fördela till övrig gymnasieverksamhet. Det är staten som beslutar om hur landets invandringspolitik ska bedrivas, varför det också är statens ansvar att tillskjuta de medel som behövs för att SFI-verksamheten ska fungera tillfredställande.

Vidare menar vi att gymnasieskolan även framgent ska vara uppdelad i fyra olika enheter. Om skolorna blir för stora är risken stor att avståndet mellan elever, skolläring och övrig personal ökar. Risken med för stora enheter är också att konkurrenskraften gentemot de privata alternativen kan komma att försämrans.

I likhet med Socialdemokraterna avsätter vi 5 mnkr för att erbjuda kommunens ungdomar sommarjobb. Men för att dessutom utbilda våra ungdomar i företagande och ge dem en chans att utveckla sin kreativitet och ansvarskänsla, avsätter vi dessutom 0,5 mnkr för att Karlskrona kommun ska ansluta sig till projektet "Sommarlovsentreprenörerna".

## Familjen är hjärtats fosterland

Syftet med Sverigedemokraternas familjepolitik är att försvara och förstärka kärnfamiljens ställning, att skapa ett tryggt och barnvänligt samhällsklimat som alltid ser till barnens bästa om som uppmuntrar till ökat barnafödande.

Otrygghet är något som inverkar starkt på viljan att skaffa barn. För att öka barnafödandet måste samhället därför kunna garantera medborgarnas trygghet såväl ekonomiskt som fysiskt och socialt. Fler arbetstillfällen måste skapas och tillgången på bostäder måste säkras. Vad gäller bostadsbyggandet är situationen den att det framförallt byggs bostadsrätter i dag, vilket leder till en ökad segregation och orättvisa, då många medborgare inte har de ekonomiska möjligheterna att köpa sig en bostad. Därför förordar Sverigedemokraterna att Karlskronahem bygger fler hyreslägenheter i kommunens centrala delar. För att finansiera detta, kan Sverigedemokraterna tänka sig att sälja ut en del av det existerande fastighetsbeståndet.

Sverigedemokraterna ser med oro på de senaste decenniernas samhällsutveckling där den traditionella familjens betydelse och familjelivets värden i allt högre utsträckning har kommit att ifrågasättas och nedvärderas. Vi förespråkar en attitydförändring i syfte att uppgradera familjelivets positiva värden.

Föräldrar som väljer att stanna hemma med sina barn diskrimineras av ideologiska skäl i förhållande till andra barnomsorgsalternativ, och staten har i allt högre utsträckning kommit att överta föräldrarnas fostrande och vårdande roll. Vi vill i stället främja en utveckling som ger familjerna en större självständighet och ökad valfrihet.

Trots att familjen i de allra flesta fall medför glädje och trygghet åt sina medlemmar, är vi medvetna om att det i vissa fall tyvärr kan vara tvärtom. När föräldrar av någon anledning inte klarar att uppfylla sina åtaganden, eller när någon förälder medvetet sviker sitt

ansvar eller missbrukar barnets beroendeställning, då måste samhället träda in och skydda det utsatta barnet. Dessa ingrepp måste alltid ske med varsamhet, men ändå i ett så tidigt skede som möjligt. Inte minst den psykosociala elevvården i skolorna, skolhälsovården och ungdomsarbetet förebygger behovet av barnskyddsåtgärder men är samtidigt ofta de första att upptäcka att insatser är nödvändiga och därför är det av stor vikt att dessa institutioner tilldelas tillräckliga resurser för att klara sitt åtagande. Besparingar inom detta område medför kraftigt ökade risker för att utsatta barns situation inte upptäcks och att dessa därmed tvingas leva kvar i en skadlig familjemiljö.

Sverigedemokraterna ser äktenskapet som en av de mest stabiliserande och trygghetsskapande faktorerna för både barn och vuxna och vill därför uppmuntra till både ingåendet och vårdandet av detsamma, varför ansvarsfulla relationer måste lyftas fram tydligare i skolornas undervisning.

## Valfrihet, trygghet och förebyggande arbete i äldreomsorgen

En trygg ålderdom måste vara en självklarhet för de kommuninvånare som under ett helt liv har bidragit till samhället. Att många äldre får det allt svårare att få ekonomin att gå ihop samtidigt som vi erbjuder äldreförsörjningsstöd till invandrade åldringar som inte har betalat en endaste krona i svensk skatt, är en regelrätt skandal.

Att samvaro med djur, i synnerhet hundar, påverkar äldres hälsa positivt är väl dokumenterat. Bland annat har Ingmar Norling, docent vid sektionen för vårdforskning vid Sahlgrenska sjukhuset, i en avhandling visat att livskvaliteten höjs, depressionerna minskar samt att kolesterolvärden och blodtryck sjunker om de äldre har ett djur i sin närhet. Norling framhåller i sin avhandling att äldre personer lever ett aktivare liv om de har en hund att gå ut med. Även vårdtagare på äldreboendena mår bra av att ha en hund i sin närhet och vårdtagare med Alzheimers sjukdom blir mindre deprimerade. Detta bör enligt Ingmar Norling leda till minskade vårdkostnader. Sverigedemokraterna har i en motion till kommunfullmäktige föreslagit en utredning kring hur en verksamhet med terapihundar ska kunna inrättas inom den kommunala äldreomsorgen i Karlskrona, en motion som tyvärr avslogs.

Det är omänskligt att låta gamla människor leva åtskilda mot sin vilja, efter det att den ena maken eller maken tvingats flytta till ett äldreboende. Sverigedemokraterna är därför tacksamma för att partiets motion om att utreda frågan om att införa en parboendegaranti i Karlskrona har bifallits.

Liksom många andra kommuner erbjuder Karlskrona kommun en så kallad fixartjänst för äldre. Denna typ av fallpreventiva åtgärder är till gagn för såväl den enskilde som samhället. Några kommuner har kommit mycket långt i arbetet med fallprevention, där fixartjänsten är en av flera viktiga delar. Det har i några kommuner gjorts erfarenheter av kostnadsfri friskvårdsträning, inkluderande balansövningar, för äldre vilket också har visat sig kunna minska risken för fallskador samtidigt som det berikar de äldres sociala liv. Detta har kunnat ske utan betydande kostnader, samtidigt som varje förhindrad fallolycka innebär en stor besparing för kommunen. Äldrenämnden bör se över hur kommunens arbete med fallprevention kan utvecklas ytterligare.

## Trygghet genom tillväxt

Den svenska välfärden lever i dag på lånad tid och lånade pengar. En oansvarig hushållning med våra gemensamma resurser och en allt för omfattande invandring har resulterat i en stigande arbetslöshet, en överdimensionerad byråkrati, brister i välfärden och en enorm statsskuld. Karlskrona kommun är inte ensam om att ha en ansträngd ekonomisk situation; finanskris, ökade varsel och det faktum att vi befinner oss i en lågkonjunktur påverkar hela den kommunala sektorn. Karlskrona kommun har en bra bit kvar till de finansiella målen och ännu längre till vad som kan ses som en vedertagen uppfattning om god ekonomisk hushållning.

För att Karlskrona ska ha en väl fungerande ekonomi och en hög sysselsättning måste kommunen dels se till att privata företag och offentlig sektor får tillgång till kompetent arbetskraft, dels verka för att skapa ett företagsvänligt klimat. Vi är i grunden positiva till alternativa driftsformer inom offentlig sektor. Det handlar dock om att hitta en balans mellan offentlig och privat verksamhet.

Att kontakterna mellan skola och företag ska förbättras ser vi som en självklarhet. Ett led i detta är att satsa på fler lärlingsutbildningar.

Av vikt är att det mellanstatliga samarbetet i Östersjöregionen fortsätter att utvecklas. För att Karlskrona och Blekinge ska kunna vara en naturlig del av denna expansiva region krävs fortsatta satsningar på infrastrukturen i Blekinge.

Den sedan länge misslyckade invandringspolitiken är en bidragande orsak till att arbetslösheten är fortsatt hög. Genom att begränsa kommunens mottagande av asylsökande och flyktingar, som i en klar majoritet av fallen saknar verkliga flyktingskäl, kommer arbetslösheten att minska.

Vidare vill vi avskaffa alla former av kvotering som syftar till att premiera vissa grupper framför andra. Så kallad positiv särbehandling av en grupp människor, innebär med automatik att andra människors rättigheter undertrycks. Sverigedemokraternas grundinställning är att svenska jobb i första hand ska gå till svensk arbetskraft.

## Personalen i centrum

Arbetsmiljön på kommunens arbetsplatser ska vara fortsatt god; vi tror på friskvård istället för sjukvård, trivsel istället för vantrivsel och möjligheter istället för problem. Sjukskrivningar beror ofta på andra saker än skador eller sjukdom i arbetet. Möjligheten att byta jobb eller att ha ett jobb att gå till, skulle kraftigt reducera sjukskrivningarna.

Det talas ofta om att alla former av diskriminering ska motverkas, något Sverigedemokraterna instämmer i. Trots detta förekommer politisk diskriminering och en många gånger utbredd rädsla på arbetsplatserna att öppet uttrycka sin ståndpunkt i vissa frågor. Detta är naturligtvis inte värdigt en kommun som påstår sig vara demokratisk. I Karlskrona ska arbetsplatserna kännetecknas av öppenhet och tolerans, oavsett politisk hemvist. Det är kompetensen som ska

vara avgörande, inte partiboken.

## Kraftsamling mot brottsligheten och stöd till utsatta

Brottsligheten i Karlskrona och Blekinge skapar otrygghet för medborgarna och har för länge sedan passerat gränsen för vad som är acceptabelt. Problemen är alltför ofta kopplade till de allt mer öppna gränserna och den misslyckade invandringspolitiken.

För att få bukt med problematiken förordar Sverigedemokraterna att det kommunala flykting- och asylmottagandet upphör helt tills dess att en mer ansvarsfull invandringspolitik införs på riksnivå.

På sikt menar vi att polisen måste ges större resurser och större befogenheter än i dag, samtidigt som de brottsförebyggande insatserna och samhällsmoralen måste ökas och en effektivare gränskontroll införs.

Vidare måste kommunen på allvar motverka och bekämpa användandet av alkohol och narkotika bland barn och ungdomar, inte minst genom förebyggande insatser i skolorna.

## Ökat medborgarinflytande och vitaliserad demokrati

Sverigedemokraterna tror på dialogen som politiskt instrument, där debatten är fri och där alla aktörer tillåts delta på lika villkor. Demokratin går förlorad om vissa aktörer förtrycks och om vissa för tillfället misshagliga idéer undanhålls medborgarna.

Det finns ett fåtal kommuner i Sverige som kommit mycket långt i sitt arbete med att vitalisera den kommunala demokratin. I Karlskrona arbetar vi till exempel redan med öppna nämndsammanträden, medborgarförslag och politikercaféer, vilket är mycket positivt. Dock måste arbetet med att förbättra den kommunala demokratin fortsätta. Införandet av så kallade rådslag är ett förslag, att låta våra bibliotek fungera som demokratiska oaser ett annat. Vidare öppnar konceptet e-demokrati för nya möjligheter till medborgarinflytande genom olika IT-lösningar för tillgänglighet och diskussion.

Sverigedemokraterna vill framförallt betona vikten av att våga använda lokala folkomröstningar för att ta reda på vad kommuninvånarna har för åsikt i en viss fråga, inte minst när det gäller särskilt viktiga frågor som till exempel fortsatt flyktingmottagande i kommunen, moskébyggnation eller den fortsatta utbyggnaden i kommunens centrala delar. I dessa fall är folkomröstningar ett bra instrument för att ge politiken legitimitet. Att de folkvalda representanterna fattar beslut som går stick i stäv med folkviljan blir i längden förödande för demokratin och medborgarnas tilltro till systemet.

## Svensk och lokal kultur i centrum

En rad negativa förändringar som på sikt riskerar att förvandla Sverige till oigenkännlighet har genomförts de senaste decennierna. Mångkulturen och den bristande respekten för det

svenska kulturarvet underminerar den svenska identiteten och sammanhållningen i vårt samhälle. Sverigedemokraterna motsätter sig att kommunen understödjer invandrarföreningar ekonomiskt, då dessa föreningar bara kan förstärka utanförskap. Invandrades intressen kan och bör kanaliseras genom alla de övriga ideella föreningar som redan finns; det om något bidrar till möten mellan människor med olika bakgrund.

Ett av kulturpolitikens främsta syften ska i stället vara att stärka intresset för och kunskapen om svensk och lokal kultur liksom att slå vakt om de djupa värden som det kulturella arvet innehåller. Detta bidrar till att värna en gemensam identitet i vårt samhälle och underlättar dessutom assimilering av nytillkomna. Därför bör bidragen till de verksamheter som bevarar, främjar och vidareutvecklar det svenska och lokala kulturarvet utökas. Sverigedemokraterna föreslår att en särskild kulturarvsfond upprättas dit organisationer, föreningar och myndigheter ska kunna vända sig för att äska medel till verksamheter med kulturarvsfrämjande inriktning, och avsätter 0,5 mnkr årligen för detta ändamål.

En viktig faktor i arbetet för ökad trivsel är den offentliga konsten, som ska ha en folklig förankring och på ett tydligt sätt lyfta fram det svenska och lokala kulturarvet. Kommunen ska dessutom ha en aktiv roll som arrangör vid officiella högtider och ta ett särskilt ansvar för att nationaldagsfirandet utvecklas och ges en folklig profil.

Vi ställer oss bakom tanken på ett nytt bibliotek i kommunen, men menar samtidigt att detta bör byggas först när andra mer behjärtansvärda satsningar, som till exempel upprustningen av Karlskronas skolor, är avklarade.

## Samhällsbyggnad utifrån trygghet, närhet och tradition

Såväl Sverige som Karlskrona kommun har en rik byggnadstradition som förtjänar att bevaras. Historiskt förankrade byggnadsmiljöer skapar hemkänsla och trygghet för många invånare och har en positiv inverkan på turistnäringen. Byggnader med starkt symbolvärde av religiös eller annan karaktär som kraftigt avviker ifrån svensk eller västerländsk byggnadstradition ska inte få uppföras i vår kommun. Sverigedemokraterna säger således nej till den planerade moskén i Kungsmarken.

Stadsplaneringen och samhällsmiljöns utformning är av stor betydelse för såväl kommuninvånarnas trygghet, trivsel och hälsa som för den ekonomiska tillväxten och miljön. Sverigedemokraternas vill verka för levande, traditionella, familjevänliga, småskaliga och trygga samhällsmiljöer. En blandning av olika boendeformer bör eftersträvas vid nybyggnation för att förbättra förutsättningarna att öka kontaktytorna mellan olika inkomstgrupper och underlätta assimilering av den invandrade befolkningen.

Ett brottsförebyggande och trygghetsskapande perspektiv ska vara en naturlig del av samhällsplaneringen. Miljöer som riskerar att skapa känslor av otrygghet eller underlättar för brottslig verksamhet ska motverkas och förändras. På samma sätt skall barn- och familjeperspektivet vara genomgående. Barnens leklust och behov av rörelse måste bejakas och hot från trafiken eller andra potentiellt farliga miljöer minimeras. Närhet till arbete, offentlig service, inköpsställen och fritidsaktiviteter bör eftersträvas liksom skapandet av andra naturliga mötesplatser.

Grönområden är av stor betydelse för människors trivsel och hälsa och bör därför finnas i stor omfattning över hela kommunen, även i staden. Grönytor och naturliknande miljöer ska vara en självklar och sammanhängande del av stadsbilden och inte bara existera som gröna öar i ett hav av tegel och betong. Vid stadsplaneringen och framtagandet av detaljplaner ska stor hänsyn tas till behoven hos de djur- och växtarter som lever inom kommunen.

Restriktivitet bör fortsättningsvis råda beträffande beviljandet av etableringstillstånd för nya handelscentrum i såväl tätortens som stadskärnans utkanter. Sådana etableringar riskerar att slå ut de små livgivande företagen i stadskärnan, vilket i förlängningen kan leda till en förslumning av stadens centrum, minskad sysselsättning och minskad turism.

Redan i dag ger lagen medborgarna rätt till inflytande över stadsplaneringen. Det är ett viktigt inslag i demokratin som kan fördjupas ytterligare. De invånare som berörs av beslut inom detta område skall ha stora möjligheter att påverka beslutsprocessen. Detta kan till exempel ske genom politikerträffar, utökat remissförfarande och IT-rådslag.

## En levande landsbygd

För att en levande landsbygd ska vara möjlig är det av största vikt att närservicen bevaras. Ett led i att öka tillgängligheten på landsbygden är att erbjuda längre öppettider på biblioteksfilialerna. För detta ändamål avsätter vi 0,5 mnkr.

## En långsiktig och hållbar utveckling

Mänsklighetens påverkan på den omgivande naturen är omfattande. Larmrapporter gör gällande att mänskligheten går en dyster framtid till mötes om vi inte förändrar våra livsmönster radikalt. Det är således upp till oss att tillsammans verka för ett hållbart samhälle. Sverigedemokraterna delar uppfattningen att kommunens beroende av fossila bränslen måste minska.

Vidare måste all kommunal verksamhet sträva efter att i möjligaste mån välja miljövänliga alternativ, även om detta på kort sikt innebär ökade kostnader. Kortsiktiga ekonomiska, och många gånger marginella, vinster får inte gå före målet att skapa ett långsiktigt hållbart samhälle. En väl fungerande kollektivtrafik är inte bara viktig för en levande landsbygd, utan även ur miljöhänsende.

## Ekologisk och traditionell kost

Det är viktigt att ha en uttalad ambition om att maten som serveras i så hög utsträckning som möjligt ska vara närproducerad. Detta är i praktiken problematiskt, då en sådan upphandling kan strida mot gällande lag. Det ska dock framgå av kostenhetens målbeskrivning att man strävar efter inköp av närproducerade livsmedel, när så är möjligt.

Mat som serveras inom skola och omsorg skall ha som utgångspunkt att bevara och förmedla svensk och lokal mattradition. Att erbjuda alternativ mat av religiösa skäl är principiellt fel

och en sådan målsättning kan i förlängningen få orimliga konsekvenser. Det innebär dessutom en onödig merkostnad för kommunen. Det är fullt tillräckligt att ett vegetariskt alternativ erbjuds. Livsmedel som framställts på ett sätt som orsakat människor eller djur onödigt lidande ska inte köpas in av kommunen.

Sverigedemokraterna menar att de livsmedel som Karlskrona kommun köper in och serverar på bland annat skolor och äldreboenden ska vara fri från industriellt framställda transfetter, och att kommunen i övrigt följer den danska linjen i fråga om transfetter som medger maximalt två procent transfetter av det totala fettinnehållet.

## Assimilation framför integration

Det är Sverigedemokraternas övertygelse att solidariteten, omtanken och därmed också tryggheten till stora delar beror av identifikationen och känslan av samhörighet. Vi människor har en benägenhet att i högre utsträckning visa omtanke om dem vi kan identifiera oss med. En gemensam kultur och gemensamma traditioner är i sin tur de starkaste identitetsskapande faktorerna.

Sverigedemokraterna vill verka för att de invandrare som har kommit till Karlskrona och Sverige ska anpassa sig till det svenska samhället i stället för tvärtom. Vi förespråkar således assimilering framför integration och menar att huvudansvaret för anpassningen till det svenska samhället skall vila på individen själv och att de kommunala integrationsinsatserna och all verksamhet som syftar till att befrämja den konfliktskapande mångkulturalistiska samhällsordningen därmed kan slopas. Integration ska komma naturligt och inte som i dag vara påtvingad av våra riksdagspartier, varför vi vill avveckla befattningen som integrationsstrateg.

En gemenskap kan inte byggas på olikheter för då upphör den att vara en gemenskap. Det faktum att enskilda individer med utländska rötter på ett positivt sätt har bidragit till Sveriges och Karlskronas utveckling förändrar inte detta samhällsförhållande. Försöken att omvandla Karlskrona till en mångkulturell stad har också lett till en ökning av motsättningar, kriminalitet, otrygghet samt sociala och ekonomiska problem. Sverigedemokraterna ser det som sin uppgift att vända denna negativa utveckling. Därför ska all verksamhet som syftar till att befrämja den mångkulturella samhällsutvecklingen snarast avvecklas.

Sverigedemokraterna menar att asylsökande och flyktingar utan skyddsbehov snarast möjligt ska återvända till sina hemländer, varför vi vill utreda möjligheterna att inleda ett återvändningsprogram för dem utan skyddsbehov.

En enskild kommun kan inte förändra svensk massinvandringspolitik. Däremot kan vi gardera oss mot ytterligare kostnadsökningar och samtidigt markera mot statens ansvarslöshet genom att inte ha något avtal med Migrationsverket om mottagande av så kallade flyktingar.

I likhet med de flesta kommuner har Karlskrona tvingats ta ett förhållandevis tungt ansvar för statens misslyckade invandrings- och integrationspolitik. För några år sedan påpekade Ilmar Reepalu, f.d. ordförande i Sveriges kommuner och landsting, att den statliga schablonersättningen för kommunernas integrationsmottagning endast täcker en liten del av

de verkliga kostnaderna – i genomsnitt 22 procent. Reepalu hänvisade till SKL:s siffror. Statsminister Fredrik Reinfeldt uttalade i fjol att den aktuella kostnadsökningen för socialbidragen går att spåra till invandringen.

Genom att säga upp avtalen med Migrationsverket kan Karlskrona kommun göra mycket stora besparingar. I dag går till exempel mycket stora resurser till att stödja invandrade familjer som inte kan hantera sin situation i Karlskrona. Enligt statistik från SCB betalade Karlskrona kommun ut 64 963 mnkr i ekonomiskt bistånd under 2008, en ökning med drygt 10 mnkr sedan 2007. Av detta gick hela 41,6 mkr (drygt 64 procent) till personer födda utanför Sverige inklusive flyktingar. Denna kostnad stannar på kommunens skattebetalare.

Att det mångkulturella samhället är en kostsam historia för de svenska skattebetalarna står således utom all tvivel. Trots detta, eller kanske på grund av detta, väljer våra riksdagspartier att förtiga fakta. Sverigedemokraterna kräver dock alla kort på bordet och vi förordar ett Mångkulturellt bokslut, där samtliga kostnader relaterade till kommunens misslyckade invandrings- och integrationspolitik redovisas.

## Effektivare politisk styrning

Sverigedemokraterna menar att den politiska organisationen i Karlskrona är för omfattande sett till kommunens storlek. Vi beklagar att den översyn av den politiska verksamheten som nyligen genomfördes inte har lett till någonting, detta sedan Femklövern valt att dra öronen åt sig efter kritik från Socialdemokraterna.

Vi står dock fast vid vår åsikt att antalet ledamöter i kommunfullmäktige bör minska från dagens 75 till 61, vilket är det antal man har i exempelvis Växjö och Kalmar. Vidare kan vi mycket väl tänka oss sammanslagningar av nämnder och förvaltningar så länge det leder till effektivitetsvinster. Samtidigt vill vi minska antalet valkretsar till två.

Sverigedemokraterna eftersträvar ett minimum av byråkratiska kostnader och anser att organisatoriska förändringar bör ske av organisatoriska skäl och inte som ett resultat av kohandel och politiskt maktspel. Vi är kritiska till den ökning från fyra till sex kommunalråd som Femklövern genomfört med stöd av Socialdemokraterna, och föreslår att antalet kommunalråd minskas med två, samtidigt som miljöpartiets observatörspost tas bort. Vi vill dessutom ändra upplägget för grund- och mandatstöd, genom att höja grundstödet och sänka mandatstödet.

# Förslag till beslut

Sverigedemokraterna föreslår:

- att fastställa Sverigedemokraternas förslag till budget för 2010 samt planer för 2011 och 2012 enligt bilaga, samt
- att anta Sverigedemokraternas budgetförslag *Trygghet och tradition* som övergripande inriktningsdokument för den kommunala verksamheten i berörda delar.

**Prognos**  
**2009      2010      2011      2012**

|  |              |            |            |            |
|--|--------------|------------|------------|------------|
| <b>Förändring av eget kapital (enligt gällande treårsbudget 09-12), samt beaktat KF beslut om budgetramar 2009-08-27</b> | <b>-53,0</b> | <b>3,9</b> | <b>0,4</b> | <b>0,7</b> |
|--|--------------|------------|------------|------------|

*Förändringar av planeringsförutsättningar*

|  |     |      |      |       |
|--|-----|------|------|-------|
| Skatteintäktsprognos cirk 09:45                          |     | -1,5 | -6,5 | -16,0 |
| Justering av cirk 09:45 till våra befolkningsantagande   |     | 3,0  | 3,0  | 3,0   |
| Tillskott statsbidrag enl HP09                           |     | 47,5 |      |       |
| Justerade ränteantaganden                                |     | 0,0  | 1,5  | 1,5   |
| Skatteunderlagsprognos cirk 09:58 (nettosammanställning) | 4,5 | 0,6  | 4,7  | 6,9   |
| Justering nämnders resultat i prognos 0930               |     |      |      |       |
| Förbättrad prognos per 090930                            | 3,9 |      |      |       |

|                 |              |             |            |             |
|-----------------|--------------|-------------|------------|-------------|
| <b>RESULTAT</b> | <b>-44,6</b> | <b>53,5</b> | <b>3,1</b> | <b>-3,9</b> |
|-----------------|--------------|-------------|------------|-------------|

**FÖRSLAG TILL FÖRÄNDRINGAR:**

|   |       |       |       |       |
|---|-------|-------|-------|-------|
| Justering intäkter gasrörsprojekt                                   |       | 1,8   | -8,5  | 3,2   |
| Återföring ej uppnådd lokaleffektivisering                          |       | -4,0  | -5,6  | -5,6  |
| Återföring ej utnyttjad reserv för tillgänglighetsskapande åtgärder |       | 1,5   | 1,9   | 1,9   |
| Senareläggning översyn nämnds- och förvaltningsstruktur             |       | -2,0  |       |       |
| Biosfärområde, utökning KS ram                                      |       | -0,3  | -0,3  | -0,3  |
| Upplösning reserv för finansiella poster                            |       | 5,0   |       |       |
| Återställande av 2009 års underskott                                | -44,6 |       |       |       |
| BUN Salsa- kriterium "utländsk härkomst" utgår                      |       | 5,0   | 5,0   | 5,0   |
| Kostnadsminskning reducerad flyktingmottagning                      |       | 20,0  | 35,0  | 50,0  |
| UN Balanserad budget SFI  |       | 3,0   | 3,0   | 3,0   |
| KS Sänkt mandatstöd   |       | 0,5   | 0,5   | 0,5   |
| KS Avveckla ett kommunalråd och ett oppositionsråd                  |       | 1,8   | 1,8   | 1,8   |
| KS Avveckla observatör KSAU   |       | 0,4   | 0,4   | 0,4   |
| KS Avveckla integrationsstrateg                                     |       | 0,6   | 0,6   | 0,6   |
| UN Förstärkning gymnasieskolan                                      |       | -18,0 | -18,0 | -18,0 |
| BUN Projektering av upprustning Holmsjö skola                       |       | -0,4  |       |       |
| BUN Ökad driftkostnad för upprustad skola i Holmsjö                 |       |       | -2,0  | -4,0  |
| BUN Jourskoleenhet  |       | -2,0  | -2,0  | -2,0  |
| KN Kulturarvsfond   |       | -0,5  | -0,5  | -0,5  |
| KN Förstärkning en bibliotekarie, landsbygdens bibliotek            |       | -0,5  | -0,5  | -0,5  |
| ÄN Gratis trygghetslarm   |       | -1,3  | -1,3  | -1,3  |
| KS investering på sommarjobb och tillväxtskapande åtgärder          |       | -5,0  |       |       |
| KS sommarlovsentreprenörerna  |       | -0,5  |       |       |
| Reserv social- och handikappnämnd                                   |       | -8,0  | -10,0 | -10,0 |

|  |            |            |             |
|--|------------|------------|-------------|
| <b>FÖRSLAG BUDGETERAT RESULTAT 2010-12</b> | <b>6,0</b> | <b>2,6</b> | <b>20,3</b> |
|--|------------|------------|-------------|